
 

1 
Mecidiyeköy Yolu Cad. No:10 Celilağa İş Merkezi 

8. Kat D.33-34 Şişli İstanbul 

Telefon:0212 272 11 41 Faks: 0212 266 38 47 

www.aktifymm.com 

 

Sirküler No  : 502/2023-11 

Sirküler Tarihi : 30.11.2023 

 

İ THALATTA GÖ ZETİ M VE KÖRUMA Ö NLEMLERİ  
UYGULANAN MALLARA İ Lİ ŞKİ N ÖLARAK Ö DENEN 
KDV’Nİ N İ NDİ Rİ Mİ NE KİSİTLAMA GETİ Rİ LDİ  

A- GİRİŞ 

24.11.2023 tarih ve 32379 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 7846 Sayılı Cumhurbaşkanı Kararıyla, 

ithalatta gözetim ve koruma önlemi uygulamaları kapsamında hesaplanan ve gümrüğe ödenen KDV’nin 

indirimi kısıtlanmıştır.  Karara göre kapsama giren malların ithalatında ödenen bir kısım KDV indirim 

konusu yapılamayacaktır.  İthalatta gözetim ve koruma altındaki mallara/eşyalara ilişkin çok sayıda 

tebliğ bulunması nedeniyle bu malların/eşyaların neler olduğu konusunda bu sirkülerde bilgi verilmesi 

mümkün bulunmamaktadır. Bu nedenle her bir ithalatçının ithal ettiği ürünlerin kapsama girip girmediği 

konusunda gümrük müşavirine danışması gerekmektedir. Karar yayım tarihi itibariyle yürürlüğe 

girmiştir.  

B- İNDİRİM KONUSU YAPILAMAYACAK KDV TUTARI 

7846 sayılı Karar ile 3065 sayılı KDV Kanununun 36. maddesinde Cumhurbaşkanına verilen yetki 

uyarınca, yerli üretimin korunması amacıyla ticaret politikaları önlemleri kapsamında yer alan ithalatta 

gözetim uygulaması, korunma önlemleri, dampinge karşı vergi gibi uygulamalar nedeniyle ithalatta 

ödenen katma değer vergisinin mükellefler tarafından hesaplanan katma değer vergisinden indirimi 

engellenmektedir. 

 

Buna göre ithalatı gözetim kapsamındaki mallarda; gümrük beyannamesinde gösterilen ve herhangi 

bir belgeyle tevsik edilemeyen tutarlar ile bu tutarlar nedeniyle doğan ve katma değer vergisi matrahına 

dâhil olan her türlü vergi, resim, harç ve paylar dolayısıyla ödenen KDV indirim konusu 

yapılamayacaktır.  

 

İthalatta koruma önlemlerinin uygulandığı mallarda ise ilgili mevzuat gereğince koruma önlemi 

olarak uygulanan gümrük vergisi ve/veya ek mali mükellefiyetler, ithalatta haksız rekabetin önlenmesi 

hakkında ilgili mevzuat kapsamında uygulanan dampinge karşı vergi ve telafi edici vergiler ile bu 

tutarlar nedeniyle doğan ve KDV matrahına dahil olan her türlü vergi, harç ve paylar dolayısıyla ödenen 

KDV indirim konusu yapılamayacaktır.  

 

Yukarıda belirtilen ve KDV matrahına dahil edilen tutarlara ilişkin indirilemeyecek KDV dışındaki, 

mal bedeli ve diğer KDV matrahı unsurlarına ait KDV ise genel esaslara göre indirim konusu yapılmaya 

devam edilecektir.  

 

İndirim konusu yapılamayan KDV ise emtiada ithal edilen mal bedeline; diğer mallarda ise 

mükellefin tercihine bağlı olarak mal bedeline veya doğrudan gidere intikal ettirilecektir.  

 

Bilginize sunulur. 
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